
Ανακοίνωση της Λαϊκής Συσπείρωσης Εορδαίας 

Την Τετάρτη 24 Ιουνίου πραγματοποιήθηκε η 19η Συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου και η 3η Ειδική Συνεδρίαση Λογοδοσίας του Δήμου Εορδαίας και τη Δευτέρα 

29 Ιουνίου ο απολογισμός πεπραγμένων της δημοτικής αρχής καθώς και η ετήσια έκθεση 

του Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση Εορδαίας με θέμα που εισηγήθηκε με βάση την ένταξη του 1ου 

και 2ου Λυκείου Πτολεμαΐδας στο πρόγραμμα «Μαριέττα Γιαννάκου» ανέδειξε την 

υποχρηματοδότηση των σχολείων και κατήγγειλε ότι το πρόγραμμα επιβάλλει την 

τοποθέτηση πινακίδων που διαφημίζουν τις τράπεζες ως χορηγούς. Οι χορηγίες αυτές 

έρχονται να καλύψουν την υποχρέωση του κράτους, το οποίο υποχρηματοδοτεί τους 

Δήμους και απεμπολεί την ευθύνη του για δημόσια, δωρεάν παιδεία και σύγχρονες 

υποδομές. Η Λαϊκή Συσπείρωση υπενθυμίζει ότι οι τράπεζες αυτές διασώθηκαν με 

δισεκατομμύρια ευρώ από τον λαό (αναφέροντας ποσά από το 2012 έως το 2015), ενώ 

σήμερα παρουσιάζουν τεράστια κερδοφορία (4,4 δις ευρώ το 2024) και προχωρούν σε 

πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών.  

Με βάση τα παραπάνω η Λαϊκή Συσπείρωση έκανε την πρόταση οι ταμπέλες που θα 

τοποθετηθούν αντί για τα σύμβολα των τραπεζών, να τιμούν τον άγνωστο εργάτη που 

έχτισε τα σχολεία, τον εργάτη του πνεύματος (εκπαιδευτικό) που μορφώνει τα παιδιά και 

τον λαό, του οποίου η φορολογία εξασφαλίζει τη λειτουργία των σχολείων. 

Η πρόταση της Λαϊκής Συσπείρωσης καταψηφίστηκε από την πλειοψηφία του δημοτικού 

συμβουλίου που μόνο στα λόγια είναι ενάντια στις τράπεζες. Υπερψηφίστηκε από 5 

δημοτικούς συμβούλους. 

  Στην λογοδοσία με 3 ερωτήσεις η Λαϊκή Συσπείρωση ανέδειξε μια σειρά από κρίσιμα 

ζητήματα που αφορούν την ιστορική μνήμη, την ποιότητα ζωής και τα δικαιώματα των 

παιδιών στον Δήμο, καταγγέλλοντας καθυστερήσεις και έλλειψη σχεδιασμού από τη 

Δημοτική Αρχή. 

Συγκεκριμένα, για το Μνημείο Εθνικής Αντίστασης ρωτήθηκε η δημοτική αρχή για το ότι 

δεν έχει γίνει κάτι ως προς την βελτίωση του χώρου αλλά και στη μη τοποθέτηση ακόμα 

της πλάκας στη μνήμη του Πτολεμαϊδιώτη αγωνιστή Δημήτρη (Μήτου) Δημητριάδη, ο 

οποίος ήταν ένας από τους 200 εκτελεσμένους κομμουνιστές στην Καισαριανή την 1η 

Μαΐου 1944. Παρά της διαβεβαιώσεις του Δημάρχου δεν έχει παρθεί κανέναν μέτρο και δεν 

προχώρησε καμία από τις εργασίες που απαιτούνται. 

Όσον αφορά την κατάσταση του πράσινου επισημάνθηκε η κακή εικόνα των 

κοινόχρηστων χώρων, με άκοπα χόρτα σε πάρκα και πλατείες, καθώς και δέντρα που 

απομακρύνονται χωρίς να αντικαθίστανται. Τονίστηκε από τη Λαϊκή Συσπείρωση ότι η 

ανάπτυξη του πρασίνου είναι ζωτικής σημασίας για μια περιοχή με μεγάλη περιβαλλοντική 

επιβάρυνση και δεν πρέπει να αντιμετωπίζεται ως πολυτέλεια ή δευτερεύον ζήτημα. 

Επιπλέον ζητήθηκε από τη δημοτική αρχή να έχει σταθερό και έγκαιρο προγραμματισμό 

αντί για αποσπασματικές λύσεις της τελευταίας στιγμής που γίνονται μόνο μετά από 

διαμαρτυρίες κατοίκων. 

Με την τελευταία ερώτηση αναδείχθηκε το Δικαίωμα των Παιδιών στο παιχνίδι ενώ πιο 

συγκεκριμένα ρωτήθηκε η δημοτική αρχή για το πρόβλημα της μη παράδοσης έτοιμων 



παιδικών χαρών σε οκτώ χωριά (Ασβεστόπετρα, Ερμακιά, Κομνηνά, Κρυόβρυση, 

Μεσόβουνο, Προάστιο, Πύργοι και Σπηλιά). Η χρήση τους παραμένει αδύνατη λόγω 

καθυστερήσεων στην ηλεκτροδότηση και την αδειοδότηση κάτι που απαντήθηκε ότι θα 

γίνει σύντομα μιας και για τη Λαϊκή συσπείρωση οι παιδικές χαρές είναι μεγίστης 

κοινωνικής σημασίας μιας και αποτελούν «όαση» για τη λαϊκή οικογένεια που πλήττεται 

από την ακρίβεια, προσφέροντας δωρεάν πρόσβαση στην ψυχαγωγία και την 

κοινωνικοποίηση. 

Για τον Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης. 

Ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης αποτελεί τον διαμεσολαβητή που 
καλλιεργεί προσδοκίες, αναμονή και γίνεται δέκτης παραπόνων σε όσα πρέπει να ακούει ο 
Δήμαρχος και οι Αντιδήμαρχοι. Αναγκαιότητα είναι να γίνονται Γενικές Συνελεύσεις στις 
γειτονιές και σε κάθε Τοπική Κοινότητα. 

Οι πολίτες βιώνουν την καθημερινότητα με προβλήματα χρόνια, όπως η καθαριότητα, το 
πράσινο με τα χόρτα να μεγαλώνουν χωρίς να κόβονται έγκαιρα, με τα δίκτυα ύδρευσης 
και αποχέτευσης, με την ποιότητα του νερού ιδιαίτερα σε κάποια χωριά και στην πόλη και 
να διαμαρτύρονται άσχετα εάν έρχονται στον Συμπαραστάτη του Δημότη και της 
Επιχείρησης ή όχι. 

Αυτό που πρέπει να αναδειχθεί είναι ο εχθρικός χαρακτήρας του κράτους για το λαό, 
αλλά και σε πολλές περιπτώσεις την ανεπάρκεια και τον κακό σχεδιασμό του Δήμου. Όσον 
αφορά το ίδιο το θεσμικό πλαίσιο δεν είναι καθόλου ανεξάρτητο και δεν μπορεί να 
υποκαταστήσει το οργανωμένο κίνημα, που μπορεί να παρέμβει, να πιέσει και να δώσει 
λύσεις. 

 
Για τον απολογισμό πεπραγμένων η εισήγηση δόθηκε ηλεκτρονικά την ίδια την  

ημέρα της συνεδρίασης κι αυτό δημιουργεί πρόβλημα στο να υπάρχει ολοκληρωμένη 
εικόνα. 

Ο απολογισμός είναι και για την αντιπολίτευση και αναφέρουμε ότι μέχρι σήμερα 
καταθέσαμε 21 ερωτήσεις και εισηγηθήκαμε 10 θέματα. Εξαντλήσαμε τα περιθώρια που 
μας δίνει ο κανονισμός για την ανάδειξη των προβλημάτων του λαού της Εορδαίας. Στόχος 
μας είναι να έχουμε επαφή με φορείς, συλλόγους και τους πολίτες. 

Πιο συγκεκριμένα: 
Τεχνικά Έργα: Ένας Δήμος κρίνεται με βάση τις σύγχρονες ανάγκες του λαού και το 

κατά πόσο τις καλύπτει. Είναι τομέας που φαίνεται η υποστελέχωση και ότι έχει 
“παραδοθεί” η πλειοψηφία των έργων σε εργολαβίες. 

Δημοτική Επιτροπή: Είναι ένα υπερόργανο που αντικαθιστά ακόμα και το δημοτικό 
συμβούλιο. Είμαστε αντίθετοι να περνάνε όλες οι αποφάσεις για όλα τα ζητήματα που 
απασχολούν τους πολίτες όπως για τα δημοτικά τέλη που ο δήμος Εορδαίας είναι μέσα 
στη δεκάδα των ακριβότερων δήμων. Μέσα σε αυτές τις αποφάσεις είναι και οι 
προσλήψεις με ελαστικές σχέσεις εργασίας 

Καθαριότητα: Και σε αυτό τον τομέα ωραιοποιείται η κατάσταση. Ανταποδοτικά ακριβά 
και πενταπλασιασμός των τελών ταφής. Οι γειτονιές της πόλης αλλά και οι τοπικές 
κοινότητες στα ζητήματα καθαριότητας είναι παρατημένες. Δεν μπορεί οι ελλείψεις 
προσωπικού να αποτελούν άλλοθι. 

Λαϊκές Αγορές: Για να αναβαθμιστούν οι λαϊκές αγορές θα πρέπει να μειωθούν δραστικά 
τα ενοίκια ώστε να περάσει αυτή η μείωση και στις τιμές. 

Κοινωνική Πολιτική: Υπάρχει η ανάγκη για επέκταση του προγράμματος Βοήθεια στο 
Σπίτι. Είναι ένας ευαίσθητος τομέας και χρειάζεται προσλήψεις και επαρκή 
χρηματοδότηση. Έχει τεράστιες ευθύνες το κράτος που μεταφέρει και δίνει δικές του 
αρμοδιότητες στους δήμους με ταυτόχρονη ελλιπή χρηματοδότηση. 

Πολιτισμός: Ο πολιτισμός είναι κοινωνικό αγαθό και πρέπει να παρέχεται δωρεάν και να 
είναι προσβάσιμος σε όλους. Για το λαό έχει πολλές και ουσιαστικές πλευρές κι όχι 



μονοσήμαντα. Οι νέοι θέλουν δουλειά κι όχι τη δημιουργία θεσμών που δεν έχουν σχέση 
με τις πραγματικές τους ανάγκες όπως το συμβούλιο νέων.  

Παιδεία: Υπάρχει αφαίμαξη του λαϊκού εισοδήματος. Οι σχολικές υποδομές είναι 
παμπάλαιες και κακοσυντηρημένες κι ο δήμος περιμένει τις χορηγίες από τις τράπεζες, οι 
οποίες παίρνουν τα σπίτια του λαού και μετά κάνουν δήθεν αγαθοεργίες. Η παιδεία κι ο 
πολιτισμός δεν είναι εμπόρευμα και γι’ αυτό να καταργηθούν όλα τα αντίτιμα και να είναι 
δωρεάν για όλους. Μέσα από τις παροχές που έπρεπε το κράτος να παρέχει δωρεάν, 
αφού τα έχουμε ήδη πληρωμένα. 

Ενέργεια: Για τις ενεργειακές επενδύσεις να ξεκαθαρίσουμε ότι ο δήμος Εορδαίας δεν 
είναι επιχείρηση και γι’ αυτό απαιτούμε από το κράτος φθηνή θέρμανση και ρεύμα. Η 
τεχνολογία και η επιστήμη δίνει αυτές τις δυνατότητες όμως το καπιταλιστικό κράτος δεν 
επιτρέπει κοινωνικά αγαθά να παρέχονται φθηνά. 

ΔΕΤΗΠ: Η αύξηση του 65% έχει χτυπήσει την τσέπη μας. Τη συμφωνία που έγινε, θα 
την έχουμε για πάνω από 15 χρόνια και η θέρμανση θα γίνει ακόμα πιο ακριβοπληρωμένο 
εμπόρευμα. Υπάρχει δυνατότητα παροχής θέρμανσης φθηνή για το λαό. Δεν θα δεχθούμε 
καμία αύξηση της τιμής της τηλεθέρμανσης. 

ΔΕΥΑΕ: Γίνανε αγώνες και θα συνεχιστούν για ποιοτικό νερό, υπάρχουν προβλήματα 
ύδρευσης και επάρκειας στα χωριά και σε μεγαλύτερο βαθμό Άρδασσα και Δροσερό. Η 
πόλη της Πτολεμαΐδας στο μεγαλύτερο μέρος της έχει αμιαντοσωλήνες που πρέπει να 
αλλαχτούν όπως και στο Ανατολικό δεν δόθηκε εξολοκλήρου το νέο δίκτυο ύδρευσης. 
Βουλωμένα φρεάτια κυρίως στα χωριά πχ Καρυοχώρι αλλά και στην πόλη. Άμεσα 
χρειάζεται πρόσληψη χημικού για τακτικό έλεγχο του νερού. 

Ορισμένα ζητήματα όπως ο ψηφιακός ανασχηματισμός είναι ένα ζήτημα που 
αναδεικνύουμε κάθε φορά για το πόσο τον απολαμβάνει ο λαός της Εορδαίας. Ενώ και για 
τα αδέσποτα η διαχείρισή τους γίνεται σε στενά πλαίσια. Οι αγροτικοί δρόμοι δεν είναι σε 
καλή κατάσταση, ενώ κάποιοι είναι απροσπέλαστοι.  

Τέλος, δεν χρειάζεται να διαφημίζουμε τις Λευκές Νύχτες. Είναι κατάργηση του ωραρίου 
για τους εργαζόμενους ενώ και με την κατάσταση που υπάρχει στους 
αυτοαπασχολούμενους δεν θα σωθούν οικονομικά ούτε με λευκές, ούτε με “πράσινες” 
νύχτες. 

  


